

家门口的图书馆来了

首个24小时公益智慧图书馆试运行

□晚报记者 王晨 通讯员 李项楠

本报讯 连日来,周口市区五一文化广场西北角的一个“微型图书馆”吸引了不少市民的关注。周口晚报记者昨日了解到,这是我市投入使用的24小时公益智慧图书馆,目前处于试运行阶段,市民可凭市图书馆的读者证(借书证)随时在自助设备上借还书籍。

这所位于五一文化广场的24小时公益智慧图书馆为全玻璃搭建,占地20平方米。市图书馆工作人员介绍,这座公益智慧图书馆不需要人工管理,24小时随时能够借书还

书,市民可以凭读者证进入馆内,选书后即可通过自助借还机办理借书、还书业务,与市图书馆实现了通借通还。

周口晚报记者了解到,24小时公益智慧图书馆虽然面积不大,但藏书丰富,各类图书达2000余册,有人文、历史、经济、少儿等多个类别。馆里还设有阅读区,并提供电子阅读、手机图书馆,包括电子版期刊、电子版报纸、电子版少儿绘本、国学资源、当地时讯等3000册电子图书、3000册有声读物,836多种报纸、50种期刊,这些资料都是免费供读者阅读、下载。

24小时公益智慧图书馆的“智慧”之处

还体现在智能家居技术应用。当读者进入馆内,传感器即感应到读者信息,联动智能主控,启动各模块工作。馆内的灯光、氧气浓度、温湿度都会自动调节到最适宜的状态,让读者享受幽雅舒适的阅览环境。此外,市图书馆工作人员可通过智能控制APP远程操控公益智慧图书馆的空调、灯光、紫外线消毒灯等设备,调节设备状态,开闭馆用手机即可操控。馆内设置的智能门禁系统和智能监控系统,是图书馆的安全保障,可以保护图书馆内资源,实时监控馆内情况,防止意外发生。

最是书香能致远。24小时公益智慧图书

馆将成为全民阅读的新阵地,让爱阅读的市民多了一个好去处。家住八大道的田女士欣喜地告诉记者,她和家人都喜爱阅读,但每次去图书馆都需要乘车半小时,如今她可以就近选择借还书,方便了许多。市图书馆馆长李佳说,24小时公益智慧图书馆打破了传统图书馆对开放时间和地点的限制,使图书馆的服务对象迅速扩容,图书借阅率将大幅提升。读者自助借还书在提高市图书馆工作效率的同时,减轻了馆内的管理负担,让工作人员有时间投入到更深层次的阅读服务中去,为读者提供更多便利。



“萤火虫”援手云南四岁患儿,家长说

“周口的好人太多太多了”

□晚报记者 张志新

本报讯 11月28日,正在周口烧伤医院接受治疗的云南4岁重度烧伤患儿余乘银在这个初冬感受到了融融暖意。周口萤火虫爱心公益组织为他送去3000元善款,爱心人士还陪他唱起了儿歌。

余乘银是云南红河哈尼族彝族自治州建水县人,2016年的一场大火,毁灭了他原本温馨的家。余乘银从火堆里爬出来时,全身烧伤面积达50%以上,经医院鉴定,属于重度烧伤。小乘银在昆明的治疗就花光了家里的积蓄,后来家人又为他外借50多万元继续治疗,但效果不很理想。

余乘银的爸爸余静永不愿放弃对孩子的治疗,带着他开始了长达一年多的求医之路。小乘银和爸爸辗转来到郑州,恰逢正在郑州开会的周口烧伤医院院长张岩得知他们在求医过程中贻误病情,便把他们接到周口治疗。

虽然,小乘银在周口烧伤医院医生们的精心治疗下开始慢慢恢复,但身无分文的余静永面临诸多困难。周口萤火虫爱心公益组织得知这一情况后,迅速发起募捐,短短两天时间就募集善款3000元。其中,爱心人士李雅丽专程前来陪护余乘银,还给他买来虾条、巧克力、饼干等零食。

“谢谢周口所有的爱心人士,周口的好人太多太多了,我和孩子能来到周口是我们的幸运。”余静永泪流满面地说。

冬天里 山水之景别样美

谁说冬天的山冰冷没有灵魂和特色?一年四季,山还是那座山,但景却不是一样的景。来吧,初冬时节,让山水激发你的旅游热情,12月2日、3日,请与河南省报业联盟的会员一起走进鹤壁五岩山、南阳二龙山和山西通天峡,看一看冬天的美景。

鹤壁五岩山:寻胜景幽谷 探千金秘方

五岩山,又名苏门山、巫山,为太行山支脉、牟山余脉,地处河南省鹤壁市市中心西北35公里处。古之五岩,茂林修竹,松柏参天,鹿鸣鹤翔,燕舞莺歌,花草森森,涧水淙淙,风景如画。相传,大唐名医、一代药王孙思邈曾于公元670年前后隐居五岩山采药炼丹、著书立说、治病救人,在当地留下神医治虎、妙手治龙、一针救两命等故事。

五岩山上至今仍留有药王隐居处、炼丹处、著书阁、藏药库、晾书台、练功石、捣药臼、撵池、杏林等遗迹,而且较好地保存了药王当年隐居五岩山行医、采药、炼丹、著书的原状,且有宋、金、明、清等纪念药王的碑石摩崖,具有极高的中医药学文化研究价值,五岩山也因此被称为“药学圣地”。药王池周围和长寿谷生长有百余种药材,药香氤氲。纵深500米的药王洞,更以变幻万千的喀斯特地貌吸引了众多游客。

内乡二龙山:中原小武当 一朝入汉代

二龙山风景区位于南阳市内乡县板场乡让河村,内有山水景观和人文景观。

二龙山风景区的玻璃桥,从山头直通观音山和万佛山,在此桥上能看到二龙山景区的众多标志性景点。该玻璃桥长128

米,宽2.8米,垂直高度180米,是目前豫西南第一座玻璃桥。远观,玻璃桥宛如一条巨龙,盘踞在两山之中,有腾云冲天之势。汉王寨把历史文化与旅游休闲相结合,引入天街概念,采取前街后院模式,围绕古城历史文化区设置主题客栈、风情商业街、特色小吃街等,并穿插设置民俗艺术表演区。在民俗艺术表演区,景区和商铺工作人员都身着汉朝服饰,游客置身其中,仿佛走进了汉代。

山西通天峡:最美太行山 北方九寨沟

通天峡景区位于太行山南端东侧,山西省平顺县城东30公里处,平顺县虹梯关乡境内,横跨山西、河南两省交界。通天峡群岭清风悠然、层峦叠翠,分外妖娆。这是太行山脉最美的峡谷,这是北方迷人

的九寨沟。

通天峡的水因深度不同而颜色各异,水越深则颜色越深,水浅则颜色也比较浅。占地约两万平方米的通天湖汇集了来自峡谷里的天然泉水,最深处达13米。湖水清凉纯净,富有多种有益于人体的矿物质。在不同的日光下,湖面可变幻出光怪陆离、美轮美奂的色彩。天界索道全长700米,高350米,从逍遙谷直达通天峡的最高峰——仙人峰。索道设计斜度43.5度,超越索道设计极限45度,是目前世界上斜度最大的索道。乘索道而上,可俯瞰整个通天峡的景色,人在天上飞,峡在脚下跑。平湖、飞瀑、林木茂密的山顶,身边环绕的云海,游人恍若变成了仙人,在峡谷上凌空飞渡。在刀削斧劈的悬崖谷底,有千姿百态的山石、如练似银的瀑布、碧波荡漾的深潭和四季分明的景色,无不让游人流连忘返。

让我们淡出浮华的舞台,放慢脚步,回到大自然,回归生活本身,发现无所不在的美。